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TOP 87/2025 

    Gemeinderat öffentlich am 22.12.2025 

 
a) Vorberatung über den Haushaltsplan 2026 inkl. Fortwirtschaftsplan und Budget für die 
Freiwillige Feuerwehr, Erstellung der Finanzplanung für künftige Haushaltsjahre 
 
b) Zukünftige Entscheidung bzgl. des Eingriffs in älteren Baumbestand 

 
Sachdarstellung: 
 
Es sollen in der heutigen Sitzung die forstwirtschaftlichen Planungen, das Budget für die 
Feuerwehr und die Eckdaten der Haushaltsplanung 2026 für den Gemeindehaushalt 
insgesamt besprochen werden.  
Herr Müller aus dem Bereich der Forstverwaltung und Herr Raible, Feuerwehrkommandant 
werden in der Sitzung anwesend sein.  
Zum beantragten Budget der Feuerwehr erhalten Sie eine Anlage zu dieser Sitzungsvorlage; 
ebenso bzgl. der forstwirtschaftlichen Planung.  
Herr Müller möchte zusätzlich Auskunft geben über das voraussichtliche forstwirtschaftliche 
Ergebnis für das Jahr 2025 und Stellung beziehen bzgl. der Kritikpunkte „Abholzen von 
Habitatsbäumen“ und „unsachgemäße Nutzung von Waldwegen“, welche durch einen Bürger 
geäußert und von Gemeinderatsmitgliedern aufgegriffen wurden.     
Auch Frau Kohler vom Gemeindeverwaltungsverband wird in der Sitzung für Ihre Fragen ein 
offenes Ohr haben. Leider konnte sie nicht rechtzeitig für die Sitzungseinladung eine 
entsprechende Vorlage vorbereiten. Letztere wird nachgereicht, sobald sie bei der 
Gemeindeverwaltung eintrifft bzw. wird spätestens in der Sitzung verteilt. Im Januar 2026 
wird sich der Gemeinderat dann in öffentlicher Sitzung ein weiteres Mal und detaillierter mit 
dem Haushalt befassen.          
 
 
Beschlussvorschlag der Verwaltung:  
 
a) Die in der Sitzung erläuterten finanzwirtschaftlichen Zahlen von Forst, Feuerwehr und 
Gesamthaushalt sollen in die konkrete Haushaltsplanung mit Finanzplanung für das Jahr 2026 
aufgenommen werden.  
 
b) Die Gemeindeverwaltung ist von Seiten des Forstes zukünftig mindestens 8 Wochen im 
Voraus schriftlich zu informieren, falls Eingriffe in den Bestand älterer Bäume bzw. 
Habitatsbäume vorgenommen werden sollen und hat eine Freigabe der Tätigkeiten 
abzuwarten.   
    
 
Buchheim, 15.12.2025 

Ilona Steinmann 
Bürgermeisterin 


